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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE SETEMBRO DE 2021.  

 

Ao décimo quinto (15) dia do mês de setembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às dez horas e 
quinze minutos (10h10m), na Plenária Vereador Flávio Nakan, o senhor presidente, vereador 
Sancler Nininho convidou os senhores vereadores a tomarem assento em suas bancadas e solicitou 
o senhor secretário, vereador Bruno Lucena para que fizesse a chamada nominal dos vereadores. 
Responderam dez (10) sendo eles: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Bruno Lucena, vereador 
Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gion Flor, vereador Marcelo Radar, vereador Renan 
Bolinha,  vereador Roberto Emídio, vereador Sancler Nininho e o vereador Thiago Barbante. O 
vereador Gelson Henrique e o vereador Marcel Taí Gostei, ausentes por motivos pessoais. Havendo 
quórum legal e deliberativo, o senhor presidente da Casa Legislativa, declarou aberta a Sessão 
Ordinária. O mesmo colocou em discussão e votação a ATA da 12ª Sessão Ordinária do decorrente 
ano. ATA APROVADA POR UNANIMIDADE. O senhor presidente solicitou o senhor secretário, 
vereador Bruno Lucena, para que fizesse a leitura do expediente. PROJETO DE LEI: Projeto de Lei 
nº 093/2021 de autoria do vereador DIOGO TALENTO, que: “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO NO 
CALENDÁRIO FESTIVO MUNICIPAL, O DIA DA CULTURA CIGANA, COMO DATA 
COMEMORATIVA”. INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereadora Ana Cris Gêmeas - apresentou nesta 
Casa Legislativa 01 Indicação Legislativa. Vereador Dudu 2D - apresentou nesta Casa Legislativa 01 
Indicação Legislativa. Vereador Diogo Talento - apresentou nesta Casa Legislativa 01 Indicação 
Legislativa. Vereador Gion Flor - apresentou nesta Casa Legislativa 02 Indicações Legislativas. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 
DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO: Vereador Gion Flor - protocolou nesta Casa 
Legislativa 25 pedidos de providências. Vereador Bruno Lucena - protocolou a Casa Legislativa 09 
pedidos de providências. Vereador Renan Bolinha - protocolou a Casa Legislativa 01 pedido de 
providência. Vereador Gelson Henrique - protocolou a Casa Legislativa 36 pedidos de providências. 
Vereadora Ana Cris Gêmeas - protocolou a Casa Legislativa 06 pedidos de providências. Vereador 
Diogo Talento - protocolou a Casa Legislativa 11 pedidos de providências. Vereador Marcelo Radar - 
protocolou a Casa Legislativa 08 pedidos de providências. Vereador Roberto Emídio - protocolou 
nesta Casa Legislativa 05 pedidos de providências. CEDAE - COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS 
E ESGOTOS: Vereador Gelson Henrique - protocolou nesta Casa Legislativa 01 pedido de 
providência. Vereador Marcelo Radar - protocolou nesta Casa Legislativa 01 pedido de providência. 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS: Vereador Gion Flor concede: 04 Moções de 
Congratulações e Aplausos. Vereador Diogo Talento concede: 01 Moção de Congratulação e 
Aplausos. Vereadora Ana Cris Gêmeas concede: 01 Moção de Congratulação e Aplausos. TEMA 
LIVRE: 10 minutos com aparte. A vereadora Ana Cris Gêmeas, parabenizou a todos os envolvidos 
na Sessão Solene. Ressaltou a ausência de dois vereadores, um deles, foi o vereador Renan 
Bolinha por ter sido tão nobre em abdicar uma solenidade para atender um familiar. Destacou a 
diferença sobre o direito de que cada vereador pudesse fazer somente uma homenagem, mas, 
infelizmente alguns vereadores não respeitaram esse direito, e para os que acataram, parabenizou. 
Pediu mais uma vez a Comissão de Educação a justificativa do executivo. Solicitou aos vereadores 
uma reunião junto aos servidores.  
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Falou sobre o falecimento de um grande amigo, senhor José, que era Coronel do Corpo de 
Bombeiro, sendo um servidor que dedicou totalmente à careira. Falou sobre decisão do senhor 
desembargador Agostinho Teixeira, sobre a decisão de retorno dos servidores que foi dada pelo 
mesmo e, sobre isso, a mesma pediu para que o prefeito Jorge Miranda não entre com recurso.  A 
mesma aproveitou o ensejo e pediu ao presidente da CCJ, vereador Bruno Lucena, para que o 
mesmo possa estar à frente na causa, junto com os servidor e procuradores.  O vereador Gion Flor, 
deixou ao amigo e vereador Renan Bolinha e para todos que estavam presentes um versículo bíblico 

do Apóstolo Paulo – Livro de Timóteo: “Se alguém não cuida de seus parentes, e especialmente 

dos de sua própria família, negou a fé e é pior que um descrente.” Parabenizou o presidente da 

Casa Legislativa e a todos os envolvidos pela sessão de solenidade e todos os vereadores que 
puderam homenagear os seus. O secretário, vereador Bruno Lucena fez a chamada regimental dos 
vereadores para efeito de quórum para a Ordem do Dia: Vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador 
Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gion Flor, vereador Marcelo Radar, vereador Renan 
Bolinha, vereador Roberto Emídio, vereador Sancler Nininho, vereador Thiago Barbante. ORDEM 
DO DIA: Projeto de Lei nº 092/2021 de autoria da vereadora ANA CRIS GÊMEAS, que: “INSTITUI A 
CRIAÇÃO DO BANCO DE EMPREGOS PARA MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE MESQUITA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Diogo Talento, ressaltou a importância da primeira sessão 
solene que fez com que a Câmara Municipal de Mesquita chegasse a um nível muito importante, 
com presença de representantes do Estado do Rio de Janeiro e Baixada Fluminense. Prestou sua 
solidariedade ao vereador Renan Bolinha. Solicitou ao presidente para que faça uma comissão de 
eventos para a próxima sessão solene em dezembro. O vereador Bruno Lucena, parabenizou toda a 
estrutura da Câmara pela solenidade, onde foram homenageadas autoridades pelos trabalhos 
prestados, dentre os homenageados, o mesmo fez questão de homenagear a equipe do SAMU de 
Mesquita, pois, está fazendo um trabalho de excelência em meio à pandemia, o senhor Rui Aguiar e 
o primeiro secretário de obras do município de Mesquita, senhor Francisco, mais conhecido como 
“Chicão”. Ressaltou a importância dos mesmos no processo de emancipação do município de 
Mesquita, onde o vereador se sente orgulhoso por ter feito parte desse processo. A vereadora Ana 
Cris Gêmeas, havia solicitado aos demais vereadores para que fizessem uma comissão de análise 
referente às denúncias que estão sendo feitas ao presidente da Casa Legislativa, sendo elas 
documentadas, mas, já que os mesmos não concordaram em fazer a Comissão, a mesma 
apresentou um documento para que os vereadores pudessem assinar sendo declarada total licitude 
emanada ao presidente da Câmara Municipal de Mesquita, os atos praticados no exercício do seu 
mandato. O vice-presidente, vereador Roberto Emídio, externou seus sentimentos ao vereador 
Renan Bolinha, desejando muita saúde ao seu amigo. Em relação ao PAD, o mesmo acredita e 
concorda com a justiça e, concorda em fazer sim uma reunião com os funcionários em questão para 
entender de fato o que realmente aconteceu e está acontecendo e, sabe também que o prefeito 
Jorge Miranda não fará nenhuma injustiça com os funcionários. Sobre a sessão solene, o mesmo 
seguiu o protocolo homenageando somente uma pessoa, mas, que realmente existem outras 
pessoas para serem homenageadas, como a equipe do SAMU, integrantes da Defesa Civil e 
funcionários que estão no dia-a-dia nas ruas trabalhando atendendo a população.  
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Ressaltou sobre a importância da reunião da Comissão de Defesa de Pessoas com Deficiência, 
idoso e criança, com a presença de profissionais da área e pais que convive diretamente com 
crianças e adolescente que tem essa necessidade, para ouvir e levar todas as demandas 
necessárias ao executivo. Sobre o documento mencionado pela vereadora, o mesmo disse que 
concorda com quaisquer tipos de documentação que venha mencionar a legalidade da Casa 
Legislativa, mas, como a justiça está trabalhando em relação a isso, o mesmo deixará que a justiça 
trabalhe. O vereador Gion Flor, aproveitou as palavras do vereador Roberto Emídio sobre a segunda 
reunião da Comissão, ressaltou a grande importância do tema, e convidou a todos, respeitando o 
protocolo de distanciamento e o uso de máscara. Frisou sobre acreditar na justiça. O vereador 
Renan Bolinha, agradeceu por todo carinho e solidariedade prestada pelos amigos e vereadores, em 
relação à recuperação do senhor José Silva, grande amigo e morador do bairro Vila Emil, onde o 
mesmo sentiu a necessidade de estar ao lado da família para ajudar no que fosse preciso, por isso 
sua falta à solenidade. O vereador Thiago Barbante, se sentiu solidário a recuperação do senhor 
José e sabe o quanto o amigo e vereador Renan Bolinha está se empenhando para ajudar a família 
nesse momento tão difícil. Parabenizou o vereador Diogo Talento, pela mobilização na realização da 
solenidade. Falou sobre um projeto de lei de sua autoria que foi vetado pelo executivo por falta de 
compatibilidade técnica, mas, o mesmo já está reavendo junta a sua equipe de trabalho para assim 
ser analisado pelo executivo. O vereador Sancler Nininho, agradeceu a presença de todos e, em 
especial suas amigas, Nanci e Fernanda, dentre outras que acompanham sua trajetória dentro da 
política. Falou sobre a segunda reunião da comissão, que é de suma importância para o avanço de 
políticas públicas dentro de cidade. Disse que em uma reunião com o responsável da Ligth e a 
procuradoria da Casa Legislativa, foi dito que os mesmos querem se reunir com os demais 
vereadores para que os mesmos indiquem pessoas com baixa renda para garantir seu direito em 
requerer uma taxa reduzida em suas contas de luz. Em relação ao que a vereadora Ana Cris disse 
sobre cobrar respostas das denúncias feitas sobre sua pessoa, disse que a mesma está correta em 
pedir explicações e cobrar respostas dos fatos, mas que, mesmo os vereadores sendo eleitos 
democraticamente para fiscalizar os atos, os mesmos não têm a capacidade constitucional política 
de avaliar determinados fatos, deixando nas mãos da justiça. Agradeceu a todos os envolvidos a 
solenidade e ao vereador Diogo Talento que se disponibilizou de forma total para que tudo desse 
certo. Agradeceu também a presença do seu filho Igor, por sempre estar ao lado e deu por 
encerrada a Sessão Ordinária.  
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